
Résultats de l’enquête conjoncture 
adressée aux entreprises le 17 février 2022

26 mois de crise liée à la Covid-19 : 
quels impacts sur vos entreprises et quelles mesures de relance ?

entreprises de l’ensemble des 3 provinces 
ont répondu à l’enquête entre 
le 17 et le 28 février 2022. 

Les entreprises répondantes sont issues de l’ensemble des secteurs d’activité du privé.  
Il est toutefois à noter que parmi ces répondants, les secteurs sont inégalement  
représentés par rapport à la population de référence :
=> Secteurs nettement sur-représentés :   
autres activités de service, hébergement et restauration, et arts, spectacle et activités 
récréatives 
=> Secteurs nettement sous-représentés :  
construction, transports et entreposage, activités financières et d’assurance
Les résultats n’ont pas été redressés.

des entreprises répondantes déclarent que leur CA a baissé entre 2019 et 2021.

Ce sont avant tout le FSE, le PGE, et le chômage partiel qui ont été demandés 
par les entreprises répondantes (respectivement 150, 128 et 106 demandés).  
Pour ces trois formes d’aide, le taux d’obtention de l’aide est autour de 70 %.
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Des entreprises fragilisées par la crise  
mais qui anticipent une timide reprise en 2022

Des entreprises ayant sollicité des aides 

61 % 

33 %
anticipent une baisse pour l’année à venir.

des entreprises répondantes ayant demandé des aides ont été confrontées  
à des difficultés lors de cette demande. Les difficultés recensées sont : 
=>	 Difficulté de l’accès à l’information à propos des aides disponibles (23 %)
=>	 Manque d’interlocuteur adéquat (21 %)
=>	 Lourdeur et complexité des démarches (24 %)
=>	 Délai d’obtention des aides (20 %)

En moyenne

37,1 % 



des entreprises déclarent avoir aujourd’hui des difficultés financières.  
Les difficultés les plus importantes recensées sont, par ordre décroissant : 
1.	 Des difficultés de trésorerie
2.	 Des difficultés d’obtention de prêts ou facilités de trésorerie
3.	 Une augmentation des prix des fournisseurs
Ces difficultés financière sont plus fréquentes pour les entreprises de moins de dix 
travailleurs que pour celles de plus de dix travailleurs.

Les principales difficultés des entreprises aujourd’hui

59 % 

Secteurs les plus touchés
=>	 Arts, spectacles et activités récréatives (93 %)
=>      Construction (83 %)
=>	 Hébergement et restauration (67 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Arts, spectacles et activités récréatives (93 %)
=>      Hébergement et restauration (75 %)
=>	 Santé humaine et action sociale (74 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Arts, spectacles et activités récréatives (80 %)
=>      Industrie (79 %)
=>	 Construction (65 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Construction (61 %)
=>      Santé humaine et action sociale  (60 %)
=>	 Hébergement et restauration  (56 %)

des entreprises estiment que les mesures sanitaires ont des incidences  
sur leur activité. La difficulté la plus importante recensée est la baisse  
de la fréquentation de la clientèle. 

des entreprises déclarent avoir des difficultés d’approvisionnement.  
Les difficultés les plus importantes aux yeux des entreprises sont, 
par ordre décroissant : 
1.	 Une hausse du prix du fret
2.	 Une hausse des prix (matières premières et marchandises)
3.	 Des difficultés d’approvisionnement à l’international
4.	 Des pénuries

des entreprises déclarent avoir des difficultés de ressources humaines. 

55 % 

54 % 

45 % 



Des secteurs d’activité inégalement demandeurs pour la mise en 
place de mesures de soutien dans le cadre d’un plan de relance

Secteurs les plus demandeurs
=>	 Arts, spectacle et activités récréatives
=>      Transports et entreposage
=>	 Hébergement et restauration
=>	 Industrie manufacturière

Secteurs les plus demandeurs
=>	 Arts, spectacle et activités récréatives
=>      Hébergement et restauration
=>	 Autres activités de service

Secteurs les plus demandeurs
=>	 Construction
=>      Santé humaine et action sociale
=>	 Transports et entreposage

des entreprises estiment que des aides financières complémentaires 
(aide à la trésorerie) seraient utiles à la relance économique.

des entreprises estiment qu’un allègement des mesures sanitaires 
aideraient à la reprise.

pour proposer des mesures dans le cadre d’un plan de relance.  
Certaines thématiques ressortent, par ordre décroissant d’occurrence : 
=>	 Un allégement des charges sociales 
=>	 Une abrogation des mesures sanitaires qui ne sont plus utiles
=>	 Un soutien à l’investissement (dépenses directes, aides directes  
           ou autres politiques de stimulation de l’investissement)
=>	 Des banques plus souples (accord du crédit et annulation des pénalités de retard)
=>	 Le rétablissement de la confiance post-référendum

des entreprises estiment que faciliter le paiement des échéances sociales 
et fiscales serait utile

50 % 

49 % 

39 % 

138
entreprises se sont exprimées spontanément



Des inquiétudes encore fortes pour 2022, entrainant des perspectives 
d’évolution contrastées selon les secteurs

Secteurs les plus touchés
=>	 Construction (83 %)
=>      Arts, spectacle et activités récréatives (80 %)
=>	 Hébergement et restauration (77 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Arts, spectacle et activités récréatives (60 %)
=>      Activités de service et de soutien (59 %)
=>	 Industrie manufacturière (52 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Activités spécialisées, scientifiques et techniques (50 %)
=>	 Industrie manufacturière (35 %)

Secteurs les plus touchés
=>	 Transports et entreposage (44 %)
=>	 Arts, spectacle et activités récréatives (33 %)
=>	 Industrie manufacturière (28 %)

Dans six secteurs, le nombre d’entreprises répondantes est trop faible pour en tirer des 
conclusions sur le secteur (A - agriculture, sylviculture et pêche; E- production et distribution 
d’eau, assainissement, gestion des déchets et dépollution. J. Information et communication 
K- activités financières et d’assurance L- activités immobilières P- Enseignement).

des entreprises anticipent des tensions sur leur trésorerie en 2022

des entreprises prévoient un report d’investissements en 2022

des entreprises envisagent des difficultés liées à la fermeture  
d’entreprises clientes en 2022

des entreprises anticipent un risque de fermeture cette année.

67 % 

48 % 

23 % 

22 % 


